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Plzeň při Slavnostech svobody ožije historií a zážitky, konvojem projede na 300 
historických vozidel  
 
Atraktivní podívanou v čele s bojovou formací 16. obrněné divize a téměř 300 
historickými vozidly letos při Slavnostech svobody v Plzni nabídne tradiční nedělní 
Convoy of Liberty. K vidění při něm 3. května bude legendární tank M24 Chaffee, M4A4 
Sherman i M36 Jackson, zatímco oblohu ovládnou ikonické historické letouny včetně 
P-51D Mustang. Slavnosti svobody se uskuteční od 1. do 6. května 2026. Na jejich 
programu jsou živé vojenské kempy, interaktivní program pro návštěvníky všech 
generací a bohatá gastronomická nabídka. 
 
Convoy of Liberty  
 
Tradiční nedělní Convoy of Liberty nabídne i letos nadstandardní podívanou. V čele kolony 
čítající zhruba 300 vozidel se představí bojová formace simulující příjezd 16. obrněné divize. 
Po delší pauze se do Plzně vrací americký lehký tank M24 Chaffee, který doplní ikonický M4A4 
Sherman „George Thompson“ a tank ničitel M36 Jackson. Dynamickou podívanou zajistí také 
letouny na obloze. Nad konvojem přeletí historické skvosty jako P-51D Mustang, Harvard Mk.II 
nebo Boeing B 75 Stearman. Tato letadla se divákům představí už v pátek 1. května při 
slavnostním zahájení, kdy provedou průlety nad areálem za obchodním centrem Plaza. 
 
Vojenské historické kempy 
 
Vojenská historie ožije rovněž v jednotlivých kempech v centru města. Život amerických 
jednotek, které do Plzně vstoupily jako první, odprezentuje 16. obrněná divize US Army 
v Křižíkových sadech. Návštěvníci uvidí desítky kusů lehké i těžké obrněné techniky. Kromě 
techniky tábor poodhalí logistické zázemí armády, jako je plně funkční polní dílna pro opravy 
techniky, vojenské ubikace, stanoviště vojenské policie a autentická polní kuchyně s 
kompletním dobovým vybavením.  
 
Kemp Československé samostatné obrněné brigády připomene hrdinství našich vojáků 
bojujících po boku spojenců. Expozice v parku za OC Plzeň Plaza nabídne britskou dobovou 
techniku, se kterou se českoslovenští vojáci vraceli do vlasti. Program je koncipován jako živá 
historie s bohatým interaktivním obsahem. K vidění bude ošetřovna, polní dílny a dobové 
stravování. Návštěvníci se mohou těšit na komentované prohlídky, ukázky střelby a pravidelný 
výcvik vojáků. Speciální sekce se zaměří na život v protektorátu a přehlídku tehdejší módy. 
Mladí zájemci si mohou vyzkoušet speciální výcvikovou dráhu pro rekruty nebo absolvovat 
trasu, za jejíž zdolání čeká na každé dítě zasloužená odměna. 
 
V sousedním kempu věnovaném britskému Královskému letectvu (RAF) budou mít 
návštěvníci jedinečnou příležitost nahlédnout do zázemí československých letců, ale i do 
méně známé historie ženských pomocných sborů. Program nabídne kombinaci vzdělávacích 
výstav a dynamických ukázek, které přiblíží napětí a každodennost na válečných letištích. 
 
Program letošních Slavností svobody zahrnuje také závěrečnou účast kempu Raiders, který 
po 15 letech uzavírá své působení na plzeňských oslavách. V rámci expozice 2. pěší divize 
budou mít návštěvníci poslední možnost zhlédnout v tomto rozsahu unikátní prezentaci pod 
záštitou klubu vojenské historie JFT Raiders. Kemp nabídne detailní vhled do fungování 
moderní americké armády, a to prostřednictvím komplexní ukázky dobové i současné výstroje, 
výzbroje a těžké techniky. 
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Hurvínkova stezka a Josef Skupa během 2. světové války  
 
Součástí programu oslav osvobození se letos mimořádně stane Hurvínkova stezka, která 
poodhalí méně známou historii, odbojovou činnost tvůrce Hurvínkovy loutky Josefa Skupy 
během 2. světové války a jeho věznění v nacistické „Matyldě“. Malí účastníci zjistí, jakou moc 
mělo loutkové divadlo v době okupace a proč byla Skupova představení trnem v oku gestapu. 
Stezku město ve spolupráci s Divadlem Spejbla a Hurvínka zařazuje do programu v souvislosti 
se 100. výročím vzniku loutky Hurvínka. Autory jsou výtvarník a scénograf divadla David 
Janošek ve spolupráci s výtvarnicí Kateřinou Coufalovou.   
 
Bohatá gastronomická nabídka  
 
Neobyčejnou atmosféru Slavností svobody podpoří bohatá gastronomická nabídka. I letos 
obohatí průběh oslav osvobození americkou armádou speciální várka piva Veterán, což je 
nefiltrovaný 10° speciál typu Indian Pale Lager z experimentálního pivovaru Elektrárna. Tento 
unikátní nápoj vznikl již počtvrté v rámci mezinárodní spolupráce s americkým pivovarem 
Three Taverns z Atlanty pod vedením sládků Lenky Strakové a Neala Englemana. Pivo je 
uvařeno z limitované chmelové směsi Veteran Blend a část z jeho prodeje směřuje na podporu 
válečných veteránů. Speciální pivo je možné ochutnat ve stáncích za OC Plzeň Plaza od pátku 
1. května 2026, slavnostní naražení soudku a ochutnávka se uskuteční v tamním parku 
v sobotu 2. května v 17 hodin.  
 
Odpočinek s kávou a občerstvením nabídne síť CrossCafe, a to jak ve svých devíti plzeňských 
kavárnách, tak ve speciálních stáncích v prostoru U Branky a v parku za OC Plaza. Nabídku 
doplní oblíbené Farmářské trhy a Slow market ve Smetanově ulici a U Branky, prodej suvenýrů 
v informačním centru na náměstí Republiky a ve stánku za OC Plzeň Plaza. 
 
Během víkendu bude k dispozici v Šafaříkových sadech v režii restaurace Na Spilce 
cateringový stan, přičemž další gastro zóny budou připraveny U Zvonu a za OC Plzeň Plaza. 
Před muzeem Patton Memorial Plzeň, jehož prohlídky lze navštívit už jen do konce května, se 
budou prodávat military suvenýry. Sobotní program zpestří retro kadeřnický salon pro dámy v 
pasáži Nava. 
 
Partnerem Slavností svobody v Plzni je Plzeňský kraj. Ten zajistil pro dny 1. až 3. května 
oblíbené jízdy historickým vlakem pod názvem Šlechtičnou na Slavnosti svobody. Detaily 
k jízdnímu řádu jsou na: https://www.idpk.cz/nostalgie/slechticnou-na-slavnosti-svobody/.  
 
Aktuální informace Slavnostní svobody Plzeň 2026 sledujte na www.slavnostisvobody.cz  
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